
Конспект занятия по рисованию в старшей
логопедической группе «Колокольчик» 

тема: «Русские сарафаны»
                                                                                                                                                

Подготовила и провела
                                                                               воспитатель Н.А. Реунова

Цель: Формировать интерес к русскому прикладному искусству, стремление знать и 
использовать в жизни устное народное творчество.
Задачи:
-познакомить детей с традиционным русским костюмом, с народными обычаями и 
украшениями одежды;
-вызвать интерес к жизни наших предков;
-воспитывать в детях любовь и бережное отношение к народной культуре и традициям 
русского народа, творчеству русского народа, желание творить самим.
Ход занятия:
Воспитатель: Русский народ талантлив во всем: и в работе, и в отдыхе.
Русский фольклор удивляет нас до сих пор пословицами, поговорками, потешками. 
Давайте вспомним, какие из них вы знаете?
Ответы детей: «Терпение и труд все перетрут», «Без труда не вытянешь и рыбку из 
пруда».
Воспитатель: Молодцы ребята! Вот сегодня, мы с вами и рассмотрим, каков был русский 
костюм. 
 А ведь сколько труда вкладывали люди, чтобы создать такую красоту. Этот костюм 
одевали русские женщины. Костюму много лет, а он выглядит, как новенький. А знаете 
почему?
Воспитатель: Его шили с любовью, очень бережно хранили и одевали только по 
праздникам. Поэтому костюм радует наш глаз и сегодня.
Женский народный костюм состоит из рубахи и сарафана.
Какого цвета использовали материю, для изготовления костюма? 
Ответы детей: Белого, красного (много).
Воспитатель: Рубаха белого цвета, на горловине и на рукавах вышивка. Как, вы думаете, 
кто придумал узор для неё?
Ответы детей: Девушки, женщины.
Воспитатель: Для чего она нужна (вышивка)?
Ответы детей: Для красоты.
Воспитатель: Не только для красоты, а для защиты от болезней, бед, несчастий. Поверх 
рубахи надевали длинный сарафан, украшенный лентами, вышитыми узорами. Ребята, а 
как вы думаете, что вышивали на сарафане?
Ответы детей: Цветы, солнце.
Физминутка:
Вот заходит Мойдодыр, (ходьба на месте)
У меня с ним только мир (сжимают одну ладонь другой)
Рубашка чистая висит (руки поднять вперёд и опустить вниз)
И майка впереди зашита (сгибают правую руку в локте и имитируют шитьё)
Он пальцем больше не грозит (грозят пальцем, повороты головой в стороны)
Что пальто на месте не висит. (руки поднимают вверх и опускают вниз)
Шорты, брюки и халат (загибают по очереди пальцы)
В шкафу на вешалке висят. (поднимают руки и опускают вниз)
Сарафан, костюм, жилет — (поочерёдно загибают пальцы)
Чище в гардеробе нет. (голову поднимают вверх, повороты головы в стороны)



Воспитатель: Садитесь на свои места. Давайте мы с вами сегодня нарисуем русский 
народный сарафан. Перед детьми рисунок сарафана.

Приступайте к заданию.
(Педагог наблюдает за работой детей, если возникают затруднения, оказывает помощь. 
Следит, чтобы дети правильно набирали краску, ополаскивали кисти, пользовались 
салфетками. 

 

В конце занятия рисунки помещаются на выставке детского творчества.


